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Nagy örömünkre szolgál, hogy az 1913-ban, Czakó Gyula által 
alapított Balatonkenesei Hírlap ma is töretlen érdeklődésre tart 
számot, és van lehetőségünk arra, hogy a keneseiek közkedvelt 
lapját minden hónapban elkészítsük és átadjuk az Olvasóknak. 
Idén februárban – a XXXVII. évfolyam, 2. lapszámában – két 
nagy újdonságról tudunk beszámolni. Egyrészt láthatják, hogy 
a forma megújult, hiszen mostantól a belső oldalak is színe-
sek. Az írásokhoz, beszámolókhoz kapcsolódó fotók tehát ere-
deti formájukat mutatják. Sikerült mindezt úgy elérnünk, hogy 
az újság nyomdai előállítási költsége nem változott. Remél-
jük, sokak tetszését elnyeri az újság új megjelenése.  
A másik újdonság, hogy bár a Posta továbbra sem tudja az új-
ság kiszállítását vállalni, de fontosnak tartjuk, hogy minden 
kenesei lakos hozzájusson a laphoz, a lehető legkényelmesebb 
módon. Ezért ebben a hónapban a Városgondnokság kollégái
vállalják, hogy eljuttatják az Olvasók postaládájába. Előre is 
köszönjük a munkájukat!  
Jelenleg 1300 példányban készül az újság, így a szokásos he-
lyeken, a város több pontján ezután is megtalálják, tehát ebből 
nyugodtan vihetnek szomszédoknak, családtagoknak, nyara-
lóknak. 
Megnézzük, megtapasztaljuk, mekkora igénybevételt jelent ez 
ebben a formában és e szerint döntünk arról, hogy a következő 
hónapokban hogyan oldjuk meg.  
Újdonság továbbá az is, hogy kiszámítható rendszerességgel 
jelenik meg az újság. Úgy tervezzük, hogy minden hónap 15. 
napján jut el Önökhöz, az Olvasókhoz. Ez abban az esetben 
változik egy-két nappal, ha a tizenötödike hétvégére esik. Az 
események, rendezvények közzétételét is ehhez a megjelenési 

 

 
 
 
 

dátumhoz igazítjuk, szeretnénk elérni, hogy mindig időben tá-
jékozódhassanak az újságon keresztül is a programokról. Ezt 
a törekvésünket láthatják a hátsó borítón, tehát a február 15-
től a március 15-ig megvalósuló rendezvényeket soroltuk fel, 
egy kis beharangozóval a következő időszakra.  
A lapzárta – hogy könnyen megjegyezhető legyen: minden 
hónap 1. napja. Eddig várják írásaikat, beszámolóikat, a köz-
érdekű információkat a lap szerkesztői – Nagy Krisztina és 
Vasváry-Tóth Tibor – a következő elérhetőségeken: 

E-mail: balatonkenesehirlap@balatonkenese.hu; 
Telefonszám: 06 30 837 18 53 

Mindezen újdonságokon szoros együttműködésben dolgoz-
tunk a Humán Bizottság tagjaival, valamint létrejött a Szer-
kesztőbizottság, melyben Kötél-Dobó Dóri, Szabó Tamás és 
jómagam tevékenykedünk. Új, hogy az újság cikkei külön is 
felkerülnek a www.balatonkenese.hu oldalra, az aktuális hí-
rek közé. A teljes lapnak pedig a pdf változatát is megtalálják 
– úgy, ahogy eddig is –, tehát online is olvasható. Az online és 
nyomtatott tartalmak közzétételével kapcsolatban további ter-
veink is vannak.  
Reméljük, a változások mellett minden más változatlan ma-
rad, teljesül fő törekvésünk:   
a Balatonkenesei Hírlapot „a keneseiek írják a keneseieknek”.  
Köszönjük a jó tollú egyének munkáját, köszönjük az Olvasók 
érdeklődését!  
Forgassák örömmel a megújult Balatonkenesei Hírlapot!  

Győrfi Károlyné 
alpolgármester 

 

Újdonságok 
a Balatonkenesei Hírlappal kapcsolatban 

Tisztelt Olvasóink! 
Lapunk nyomtatott formában, 
az alábbi helyeken érhető el: 

● Balatonkenese Város Polgármesteri Hivatala 
 – Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság – Fő u. 43. 
● Közművelődési Intézmény és Könyvtár 

– Kálvin János tér 4. 
● Magyar Posta – Balatoni út 65. 
● Dr. Saáry István Egészségház – Táncsics u. 3. 
● Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény 

– Táncsics u. 20. 
● Katica Pékség és Teaház – Fő u. 21. 
● „Incsi-Fincsi” Húsbolt – Fő u. 11. 
● Húsbolt – Mikes Kelemen utca 20. 
● Pörc – Bisztró és Delikát – Széchenyi u. 1. 
● Nádas Csárda – Jókai Mór u. 1. 
● Eleven Cukrászat – Óvoda u. 10-12. 
● Antikvárium Balatonkenese – Széchenyi u. 16. 
● Otthonka vegyeskereskedés – Fő u. 23. 
● Balcsi Élelmiszer – Fő u. 6l/A. 
● Villker Kenese Kft. – Szilágyi u. 15. 
● Vadkacsa Étterem és Panzió 

– Vak Bottyán Strand 4714/1 hrsz.  
Aktuális és korábbi számok: 

www.balatonkenese.hu 
https://www.facebook.com/balatonkenesevarosonkormanyzata 
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Szokásos havi ülését tartotta a balatonkenesei Képviselő-
testület 2025. január 31-én. Ennek kezdetén Ambrus Gábor 
polgármester bemutatta Balatonkenese új jegyzőjét, Szinesi 
Erna Esztert, és a város új aljegyzőjét, dr. Németh Mária Ani-
tát. Munkájuk elősegíti, hogy hivatalunk jól és megbízhatóan 
működjön és segítse a település lakóinak életét – mondta a pol-
gármester, sok sikert kívánva nekik. 

Költségvetés 
Ezután a város 2025. évi költségvetésének tervezete került 

napirendre, mellyel kapcsolatban Kelemen Gergely, a pénzügyi 
bizottság elnöke elmondta: az első egyeztetéseken túl vannak, s 
úgy látja, rövidesen elfogadható költségvetési terv készülhet 
el. Egyben megköszönte az intézményvezetők, valamint a jegy-
ző és az aljegyző gyors és korrekt munkáját. A költségvetés ter-
vezetét a képviselők továbbtárgyalásra alkalmasnak találták. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
és a hónap közepén munkába állt Balatonkenese és egyben a 
közös hivatal új jegyzője, Szinesi Erna. 

Jegyző asszony és aljegyző asszony a hivatali munkafolya-
matok felmérésén, a kenesei kollégák és a papkeszi kirendelt-
ség kollégáinak közös és önálló feladatai összehangolásán, va-
lamint a 2025-ös költségvetés első verziójának összeállításán 
dolgoztak. 

A városgondnokság kollégái a síkosságmentesítéssel, az 
utak takarításával foglalkoztak, és a közterületeken aktuális 
munkálatokat végezték el. 

A Kultúra Háza csapata, alpolgármester asszonnyal, kiváló 
és sok embert megmozgató újévköszöntő koncertet szervezett. 
Idén is megrendeztük a kenesei disznótort, a Városvédő Egye-
sület tagjainak közreműködésével, akiknek itt is szeretném 
megköszönni az előkészületekben, a szervezésben és a prog-
ram során elvégzett rengeteg munkát! 

 Az óvoda épületében a bölcsőde parkettáját cseréltük le az 
intézményvezető asszony javaslátára és az ő szervezésében, 
továbbá készülőben van egy előtető az épület keleti bejáratá-
nak védelmére. 

A szociális szolgáltató csapata, ahogy az óvoda kollégái is, 
„szürke eminenciásként” végzik nélkülözhetetlen munkájukat 
a lakosság érdekében. Köszönet mindannyiuknak! 

A testület is munkamegbeszélést, helyszínbejárásokat szer-
vezett és természetesen megtartotta idei első testületi ülését. 
Az egyeztetéseken, üléseken elhangzottaknak megfelelően át-
dolgozzuk vagyonrendeletünket, hogy kiszámíthatóbb módon 
tudjuk bérbe adni, hasznosítani üzlethelységeinket, meg-
emelve a maximális bérleti időt háromról öt évre. 

Tárgyaltuk városunk rendezvénytervét, mellyel kapcsolat-
ban lakossági és civil egyeztetést szerveztünk február 3-ra. 

 

KEDVES KENESEIEK! 
Már el is röpült 2025 első hónapja. 

Az önkormányzat kollégái sok felada-
tot teljesítettek és az intézményveze-
tőkkel a tervezésre, a szervezet építé-
sére is jutott idő. 

Január 1-vel megalakult új, Papke-
szivel közös önkormányzati hivatalunk, 
- 

Alpolgármester úr koordinálása mellett a strand területére 
és a régi büfésor ráncfelvarrására bejárásokat szerveztünk ter-
vezőkkel és kivitelezőkkel. Ezeknek eredményeként a beszer-
zési szabályzatunknak megfelelően, februárban árajánlatokat 
gyűjtünk be látvány- és koncepcióterv elkészítésére, a strand 
szebbé tételére és a régi büfésor modernizálására. Mellette re-
méljük, februárban végre megvalósul az első hivatalos egyez-
tetés az új kereskedelmi egységek építtetőjével, és közösen át 
tudjuk beszélni az eredeti elképzelések és a végül megvalósult 
beruházás közti különbségeket, természetesen annak megoldá-
sára, hogy a település számára hasznos kereskedelmi egységek 
és funkciók működtetését tegyük lehetővé, a szükséges módo-
sításokkal. 

Testületünk támogatását adta ahhoz, hogy a balatonkenesei 
rendőrőrs nyílászáróinak cseréjét és a hozzá kapcsolódó javí-
tási munkálatokat az önkormányzat költségére megvalósítsuk, 
ezzel csökkentve az épület fenntartási költségeit, abban bízva, 
hogy az egyeztetési folyamatok végén eljutunk oda, hogy az 
őrs működése télen is, újra, balatonkenesei helyszínről mű-
ködhessen. 

A február az eddigi szokás szerint egyben a költségvetés 
elkészítésének hónapja. A pénzügyi bizottság már január kö-
zepén megkezdte az egyeztetéseket, a bizottságok és a testület 
megkapta az első verziót, amelynek tárgyalása azóta az intéz-
ményvezetőkkel folytatódott és most ismét a pénzügyi bizott-
sággal való egyeztetések következnek. Jegyző asszony tervei 
szerint ez a jövőben annyiban változna, hogy a társulásokat 
érintő költségvetéseket, az azokhoz tartozó térítési és egyéb 
díjakat már novemberben el fogjuk fogadni, így a testületnek 
is több ideje lesz egyeztetni a 2026-os év kapcsán. 

Február az év legrövidebb hónapja, ez is gyorsan el fog re-
pülni. Azon dolgozunk ebben a hónapban, hogy a költségvetés 
és koncepciók megalkotása mentén előkészítsük a tavaszi 
munkálatokat, amelyek majd a lakókörnyezetünk szebbé téte-
lét és a nyári felkészülést szolgálják. 

Köszönöm figyelmüket! 
Üdvözlettel: 

Ambrus Gábor
polgármester

 

Költségvetés, térítési és bérleti díjak felülvizsgálata, 
rendezvényterv 

Tizennyolc napirendi pont a januári képviselő-testületi ülésen 
 

Maradnak az eddigi térítési díjak 
A Kippkopp Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője arról 

tájékoztatta az Önkormányzatot, hogy a 2024/2025-ös neve-
lési évben intézményükben a térítési díjak módosítására nem 
lesz szükség, mivel a megállapított díjak fedezik a költségeket.
Amennyiben 2025. szeptember 1-től szükséges lesz a térítési 
díjak emelése, úgy azt az április havi társulási tanács és képvi-
selő-testületi ülésen tárgyalják. 

A Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény vezetője is a 
jelenlegi térítési díjak megtartását javasolja, így a lakosság ál-
tal fizetendő összegek nem növekednek. 

Polgármester és főállású alpolgármester illetménye 
2024. november 29. napján lépett hatályba az a törvénymó-

dosítás, mely megváltoztatta a polgármesterek illetményének
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és költségtérítésének összegét, valamint úgy rendelkezett, 
hogy  a főállású alpolgármester illetményét a polgármester il-
letményének 70-90%-a közötti összegben a képviselő-testület 
állapítja meg. Októberi alakuló ülésükön a képviselők a főál-
lású alpolgármester illetményét a polgármester illetményének 
50,01%-ban határozták meg. Mivel azonban az új szabály a 
kisebb lélekszámú településeken nem kötelező, így maradhat 
az eddigi mérték. 

Kocsis Jenő képviselő megköszönte az érintetteknek, hogy 
az ügyben kontrollt tanúsítottak és nem emelték az illetményt. 
Győrfi Károlyné főállású alpolgármester hozzátette: amennyi-
ben a szabályt érvényesíteni kellett volna, úgy a  többletjöve-
delmét jótékony célra ajánlja fel. 

Balatonkenese 2025. évi rendezvényei 
Győrfi Károlyné alpolgármester asszony a napirendi pont-

hoz hozzászólva elmondta: a rendezvények egyik része a helyi 
közösségeket szolgálja ki, ezek a közösségfejlesztésről szól-
nak, másik részük – költségek tekintetében a nagyobbik – a 
nyári, idegenforgalmi szezonra jellemző. Véleménye szerint a 
Testületnek koncepciót kell kialakítania, mit remélnek a ren-
dezvényektől. Főleg a nyári programokat tekintve kérdés, 
akarjuk-e használni a kultúra gazdaságélénkítő szerepét. Ha 
igen, legyenek nagy rendezvényeink. – A koncepciót említve 
hozzátette még: beszélni kell a könyvtárról és a könyvtári szol-
gáltatásokról, az óparókia épületének, mely korábban a könyv-
tárnak adott otthont, hasznosításáról. Mindezeket szem előtt 
kell tartani ahhoz, hogy felelős döntést lehessen hozni. – A 
Testület a rendezvénytervet továbbtárgyalásra javasolta. 

Az évi rendezvénytervvel kapcsolatban február 3-án civil 
fórumot is tartottak a Kultúra Házában, melyről lapunkban be-
számolunk. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Üzlethelyiségek bérbeadása 
Bérbeadás útján történő hasznosításra jelölte ki az Önkor-

mányzat a Vak Bottyán utca 3857 hrsz., a Strand tér 11. és a 
Strand tér 14. üzlethelyiségeit. A Vak Bottyán utcai helyiség 
bérleti díja 550.000 Ft/év, a bérleti időtartam egy év. Az üzlet-
ben kereskedelmi tevékenység folytatható. 

A Strand tér 11. és 14. szám alatt található helyiségek kap-
csán a képviselők és az ülésen jelen lévő közönség hosszan 
tárgyalta a bérbeadás lehetséges körülményeit, s ezzel össze-
függésben a Balaton-régió vállalkozásainak helyzetét, a tizen-
két hónapos szezon alternatíváját, valamint a kenesei büfésor 
helyzetét érintő kérdéseket. A bérbeadásról szóló döntést az el-
hangzottak figyelembevételével a Testület továbbtárgyalásra 
javasolta. 

Önkormányzati helyiségek bérleti díja 
A Kultúra Háza termeinek bérleti díja 

Ingyenes teremhasználati lehetőség 
● Azon bérlők számára, akik ingyenes programokat biz-

tosítanak a résztvevőknek nyitvatartási időn belül, rend-
szeresen, heti legfeljebb 2x45 perc időtartamban. 

● Civil szervezetek, szerveződések, pártok számára éven-
te egy alkalommal, nyitvatartási időn belül. (További, il-
letve nyitvatartási időn kívüli alkalmakhoz egyedi elbí-
rásál szükséges.) 

Nem belépődíjas/részvételi díjas események 
● Földszinti kiállítóterem 5.000 Ft/óra 
● Emeleti terem: 6.000 Ft/óra 

A bérleti díj nem foglalja magában az esetleges eszköz-
használatot: projektor, vetítővászon, mobil hangosítás. 
Ezek költsége eseti: 10.000 Ft/alkalom 

Térítéses foglalkozások 
A foglalkozás díját a látogatók a foglalkozásvezetőnek fize-
tik. Rendszeres, havonta minimum két alkalom. 
● Teremtől függetlenül, nyitvatartási időben: 2.500 Ft/óra. 

Ettől eltérni egyedi együttműködés alapján lehetséges, 
melyben az intézményvezető saját hatáskörben dönt. 

Belépődíjas események 
● Kiállítóterem / emeleti terem: 0-4 óra: 60.000 Ft, 
● Minden további megkezdett óra: 10.000 Ft. 

Amennyiben a bérlő eszközhasználatot is igénybe venne, 
úgy annak költségét az igényektől függően állapítjuk 
meg, maximum napi 10.000 Ft mértékben. 

Nyári táborok terembérleti díja 
12.000 Ft/nap 

A Kippkopp Óvoda és Bölcsőde éttermének 
bérleti díjai nem változtak. 

A Képviselő-testület nem adja bérbe: 
● az Iparosház épületét; 
● a Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény klubhelyiségét; 
● a Tátorján Játékvár épületét. 
 

További ügyek, döntések 
2025. január 1-től Balatonkenese és Papkeszi közös önkor-

mányzati hivatalt tart fenn. Ezért a gyermekvédelmi és gyer-
mekjóléti feladatokat innentől Balatonkenesének kell ellátnia. 
Így módosult a Tátorján Szociális Szolgáltató Intézményt fenn-
tartó intézményi társulás megállapodása. Papkeszi polgármes-
tere azt a tájékoztatást adta, hogy amennyiben az állami nor-
matíva nem fedezi a feladat ellátását, úgy a többletköltséget 
Papkeszi Község Önkormányzata megfizeti. 

Döntöttek még a képviselők az önkormányzati helyiségek 
bérleti díjairól (melyet táblázatunkban foglaltunk össze), s meg-
határozták a kiemelt közterületekre vonatkozó megállapodá-
sok számát és profilját. Jóváhagyták a 2025-2026-ra vonatko-
zó iskolai körzethatárokat, s arról is határoztak, hogy a 2025-
2030. évekre szóló Helyi Esélyegyenlőségi Program megalko-
tásáig az előző, 2019-2024. között érvényes marad hatályban. 

A testületi ülések felvételei a Youtube-on megtekinthetők. 
Az ülések dokumentumait a www.balatonkenese.hu oldalon ta-
lálják. 

– Vasváry – nk –
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 Új jegyzője van 
Balatonkenesének 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Szinesi Erna 2025. január 15-én kezdte meg munkáját vá-
rosunkban, a Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal 
élén. 
A jegyzőnő 2002 óta él Ajkán állatorvos férjével és három 
gyermekével. Közigazgatási pályáját a Nagyvázsonyi Kö-
zös Önkormányzati Hivatalban kezdte 2015-ben, először 
gazdasági vezetőként, majd 2016-tól aljegyzői tisztséget 
töltött be, 2018. szeptember elsejétől pedig jegyzőként te-
vékenykedett. Tíz év után döntött úgy, hogy kipróbálja ma-
gát más településen, más térségben is, így pályázta meg a 
balatonkenesei állást. Legfőbb célja az ügyfélközpontú hi-
vatal megteremtése, az ügyfelek problémáinak lehetőség 
szerinti leghatékonyabb megoldása. Kenesei munkájában 
sokat fog segíteni az a tapasztalat, amit a közös önkormány-
zati hivatal működésében szerzett. 
Jó munkát kívánunk! 

 
 

Vezetői értekezletek 
az Önkormányzatban 

Az elmúlt időszakban a hétfői értekezleteken sok fontos té-
mát vitattak meg Balatonkenese intézményvezetői és a vá-
ros polgármestere, alpolgármestere. 
Az óvoda intézményvezetője elmondta: a költségvetés elő-
készítésén dolgoznak, valamint készülnek a február 6-i, át-
fogó intézményellenőrzésre. Adatszolgáltatást kell készíte-
niük a nettó 5 millió forintot meghaladó szerződésekről, me-
lyeket kéthavonta frissíteni szükséges. 
Február 15-ig kell meghatározni az óvoda nyári zárvatartá-
sát: ez előreláthatólag augusztus 11-augusztus 29. között lesz. 
Folytatják az egyeztetéseket, hogy az iskolai étkeztetés so-
rán az osztályoknak ne kelljen várakozniuk. 
Előzetes tájékoztatást nyújtott továbbá a következő nevelési 
év létszámadatairól: várhatóan ugyanannyi új óvodás érke-
zik, mint amennyi nagycsoportos iskolába megy. 
A TSZSZI intézményvezetője arról szólt, szorosan együtt-
működnek az iskolával néhány ügy kapcsán, amelyek során 
az ő szakértelmükre is szükség van. Változás történik az in-
tézmény állományában: két új munkatárs érkezik hozzájuk. 
Egyikük február 15-én, másikuk március 1-jén kezd. 
Az elmúlt napokban sajtadományt kaptak, melyet már ki is 
osztottak az érintetteknek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Városgondnokság elsősorban a strandon és a Széchenyi 
parkban végzett munkát: itt a fitnessgépeket javították. A 
január végi havazás után városszerte takarítottak. Füvet 
nyírtak a Soós-hegyen – természetesen vigyázva a védett 
növényzetre –, illetve a Március 15. téren, valamint rendez-
ték a Tájház udvarát. Folyamatosan intézik a szelektív hul-
ladékgyűjtő edények kiosztását. 
A kulturális intézmény vezetője összefoglalta az elmúlt idő-
szak rendezvényeinek tapasztalatait. Jelenleg a statisztikák 
elkészítésén, valamint sorra következő programokon és a 
2025-ös esztendő rendezvénytervének véglegesítésén dol-
goznak. 
A Közös Önkormányzati Hivatal működésével kapcsolatban 
Dr. Németh Mária Anita tájékoztatta a jelenlévőket. Ki-
emelte, hogy a pénzügyi csoportban is teljes a dolgozói lét-
szám, így a feladatok naprakész ellátása megoldott.  
Valamennyi intézményben fontos időszak ez a költségvetés 
elkészítése szempontjából. 

 

Megújul a Kultúra Háza 
oldalsó feljárójának korlátja 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A munkát Balatonkenese Város Városgondnoksága végzi. 
A fapanelek beszerzése és természetesen a festés is hamaro-
san megtörténik. 
Az épület helyi védettség alatt áll, így külső megjelenésében 
a korábbihoz képest jelentős eltérések nem lehetnek. Ez az 
oldalsó lépcső egyben a vészkijárat is, fontos, hogy bizton-
ságos legyen a használata. 
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 Kátyúzás 
és az utak tisztítása 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Balatonkenese Város Városgondnoksága elkezdte az utak 
kátyúzását, a közterületek tisztítását. A munka a következő 
hetekben is folytatódik. 
Köszönjük a lakosság jelzéseit, melyek mindig segítséget 
jelentenek! 

A kátyúzással kapcsolatos bejelentéseket 
Balatonkenese Város Városgondnoksága kollégái 

a továbbiakban is várják: 
Cím: 8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 
Telefonszám: 88/481-650 és 30/320-5102 
E-mail cím: varosgondnoksag@balatonkenese.hu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Változás 
a házhoz menő szelektív gyűjtésben 
A Városgondnokság udvarán sorakoznak azok az új, 240 li-
teres tárolóedények, melyeket ezentúl a szelektív hulladék 
gyűjtésére használhatunk. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Az edények átvehetők: hétköznaponként 8 és 13 óra között, 
valamint szombati napokon 8-12 óra között a Városgond-
nokság telephelyén, a Fő utca 43. szám alatt. Az átvételhez 
a személyi igazolványát és a lakcímkártyáját mindenki vi-
gye magával! 
Fontos: az átvételre az jogosult, aki a Siókom Nonprofit 
Kft.-vel szerződött – akinek a nevére érkezik a számla.  
Ha segítene szomszédnak, családtagoknak, barátoknak az 
átvételben, szállításban, meghatalmazást kell vinni. 
Köszönjük a türelmes közreműködést! 

 

Hamarosan megújul 
a nyilvános mosdó a parton 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Táj- és kertépítésszel, valamint egy építész iroda tervezőivel 
folytatott előzetes bejárást a Képviselő-testület a Pavilon-
soron és a strandon. A cél a terület megújítása. Ehhez termé-
szetesen szükség van szakemberek bevonására, több szem-
szögből megvizsgálva, hogyan látják a környezetrendezés 
lehetőségét, az építmények felújítását. A strand esetében a 
gyepesítés, a virágosítás, az öntözőrendszer kialakítása, va-
lamint kerítés tervezése a cél. 
Szó esett a megbeszélésen arról is, hogy a Pavilon-so-
ron/Strand téren lévő nyilvános mosdó felújítására tervezői, 
majd kivitelezői ajánlatok bekérése kezdődik meg: a tervek 
szerint legkésőbb májusra belülről korszerűsödik az épület, 
kívülről pedig majd az egységes arculati terv elkészülte után 
újul meg. A belső felújítás költségét az önkormányzat biz-
tosítja – a költségvetés véglegesítése után –, a működtetés 
pedig az ott üzemelő vállalkozókkal közösen történik, mint 
ahogy erről egy korábbi, szezonzáró egyeztetésen döntés is 
született. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

A tervezett áramszünet időpontja: 
2025.02.24. 09:00-12:00 

Érintett területek: 
Pásztor utca 10. 

Pásztor utca 23 – 27. 
Somogyi Béla utca 12. 

A karbantartás 1 transzformátort és 6 ügyfelet érint. 

Megértésüket és türelmüket köszönjük! 

Áramszünet információk (eon.hu) 
Üdvözlettel: 

E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt. 
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 Főhajtás az áldozatok előtt 
A doni katasztrófára emlékeztek az egybegyűltek január 12-
én, a hagyományokhoz híven a református templom kertjé-
ben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vér Lászlóné Irénke néni, a balatonkenesei helytörténeti 
emlékek eleven kútfője elevenítette fel az akkori eseménye-
ket. Az emléktáblán csupa huszonéves kenesei fiatal neve 
szerepel. Kislányként még személyesen ismerte a háborúba 
ment fiatalokat, akik jó barátságban voltak. S ma is emlék-
szik azokra, akiket hiába vártak haza a két évig tartó pokol-
ból. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mára számos új dokumentum vált ismertté történelmünk e 
fejezetéről, az akkori események felidézése sokkal helytál-
lóbb. A Hadtörténeti Intézet és Múzeum kiadványai, így pél-
dául a Don-kanyar 1942-1943 –A magyar királyi 2. honvéd 
hadsereg képes krónikája című reprezentatív kötete segít 
érthetőbbé tenni azt, ami történt. 
Irénke néni szavai nyomán nem csak a katonákra, hanem a 
családokra, a férfiak halálával magukra maradt asszonyokra 
és gyerekekre is emlékeztek a megjelentek. A felidézett tör-
ténelem hősi halottjaival együtt megérdemlik a főhajtást a 
hozzátartozók is, akik mindezt megszenvedték, de az életet 
a férfiak nélkül is tovább vitték. 
 

Kulturális fórum 
A város 2025-ös kulturális rendezvénytervét ismerhették 
meg az érdeklődők február 3-án, a Kultúra Háza emeleti ter-
mében. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tóth-Renczes Katalin, a Balatonkenesei Művelődési Ház és 
Könyvtár vezetője bemutatta az idei esztendő tervezett ren-
dezvényeit. Időrendi sorrendben követték egymást ünnepi 
programjaink, szezonális eseményeink: a prezentáció tar-
talmi és lebonyolítási szempontok alapján haladt a nemzeti 
ünnepektől a Lecsófesztiválon át a Mindenki karácsonyáig. 
A lakosság észrevételeit további egy hétig várták a kulturá-
lis intézmény e-mail címén. 
Szóba kerültek a település intézményei, szórakoztató, ki-
szolgáló és fogyasztási helyszínei, egységei is. 
A jelenlévők, köztük vállalkozók és polgárok, miközben 
meghallgatták a terveket, kérdéseket tehettek fel és javasla-
tokat, ötleteket adtak. Az észrevételek és hozzászólások, 
időpontok, helyszínek, programok megvitatásában Győrfi 
Károlyné alpolgármester és Ambrus Gábor polgármester 
is részt vett. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az érdeklődők információkkal gazdagodva, a szervezők 
újabb vélemények megismerésével gyarapodva fejezték be 
az alkalmat. 
A programokat illetően idén hangsúlyosabb lesz a valóban 
ifjúsági, a mai fiatalok érdeklődésére számot tartó esemény, 
mert az elhangzott vélemények alapján úgy tűnt, hogy a 
megszokott, eddig látott, amúgy közkedvelt és sokak által 
elfogadott, többféle igényt kielégítő rendezvények mellett 
leginkább ez hiányzik. 

Vasváry 
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202 évvel ezelőtt, 1823. január 22-én Kölcsey Ferenc befejezte „Hymnus – A magyar nép zivataros századaiból” című 
verse kéziratát, s ez a nap lett később a magyar kultúra napja. Városunk minden évben különleges műsorral és ünnepség-
gel köszönti a napot. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„A kultúra nem másodlagos kérdés” 
A kultúra napján, Balatonkenesén 

 

 

Este a Kultúra Házában ünnepelt a közösség. 
– Számunkra minden évben különleges ez a nap – mondta 
köszöntőjében Tóth-Renczes Katalin, a Balatonkenesei Mű-
velődési Ház és Könyvtár vezetője –, hiszen nemcsak kultú-
ránk gazdagságát és sokszínűségét ünnepeljük, hanem azt a 
közösséget is, amelyet nyelvünk, történelmünk, hagyomá-
nyaink és művészetünk összefűz. 
– Egy vallomással kell kezdenem: szeretem ezt a színpadot – 
emelte ki ünnepi beszéde elején Győrfi Károlyné alpolgár-
mester. – Szeretem, mert a magyar kultúra részeként itt min-
dig felemelő dolgok történnek. Ezek a deszkák a múltban és 
ma is olyan művészeti élményeknek, gondolatoknak, elő-
adásoknak adtak helyet, amelyek során a mindennapi, szoká-
sos, sürgető dolgainkat hátrahagyjuk, és felöltöztetjük, szí-
vünket, lelkünket, elménket, hogy fejet hajtsunk szavakkal, 
dalokkal, művészeti alkotásokkal azok előtt, akik közös kul-
túránk részeseként valami őszintét, hittel telit tettek, alkottak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kölcsey Ferenc alkotása, melyet szatmárcsekei szobája 
csendjében papírra vetett, Erkel Ferenc zenéjével valódi ma-
gyar néphimnusszá vált. És legyünk bárhol a világon, ösz-
szeköt bennünket; egyetlen magyar embert sem hagy érin-
tetlenül. Nekünk, magyaroknak a legfontosabb pillérünk a 
hitünk és a kultúránk. Ezek teremtik meg a közösséget és 
óvják az értékeket. 

Január 22-e délelőttjén a Magyar Kultúra Napja alkalmából az önkormányzat nevében 
Győrfi Károlyné alpolgármester és Tóth-Renczes Katalin, a művelődési intézmény meg-
bízott vezetője helyezett el koszorút Soós Lajos sírjánál. 

Élt itt egy ember, aki rendszeresen szépnek látta a Balatont, s ezt a szépséget akarta 
elmondani, nem törődve a hivatalos irodalom elismerésével, hanem elősorban a ra-
gaszkodásnak és a hűségnek a maga módján való kifejezésével. 
Soós Lajos, a „A kenesei Magas-partok énekese” 1856. augusztus 7-én született 
Csajágon, Soós Károly és Konkoly-Thege Johanna harmadik gyermekeként. Pápán, 
a „Dunántúl Athénjében” tanult jogi fakultáson. Itt kezdett verselgetni, az önkép-
zőkörben, az ún. „Képzőtársaság”-ban. A korabeli lapok felfigyeltek tehetségére és 
rendszeresen közölték verseit. Határtalan bőséggel írt a Balatonról, így a „Balaton 
poétája” címmel tisztelték meg. 
1902. július 2-án hunyt el, kívánsága szerint ott álmodik az általa kiválasztott he-
lyen, ahol „a gyönyörű hullám csókkal csalja le a fényes csillagot”. 

Részletek Kecskés József: A kenesei Magas-partok énekese című könyvéből 

Kedves keneseiek! Önök töltötték meg a nézőteret, amikor 
művészeti csoportjaink szerepeltek itt, amikor a Szivárvány 
Népdalkörünk kapott vastapsot vagy a citerazenekar sikeré-
nek örülhettünk. Szívesen szereplő gyermekeink is itt cse-
peredtek – eleinte kicsik voltak, elvesztek a színpadon, az-
tán később már elérték a gerendákat. Számos versmondó, 
mesemondó, szépkiejtési versenyen, táncelőadáson, zeneis-
kolás koncerten drukkolhattunk nekik, mutassák csak meg 
tehetségüket! Városunknak is vannak nagyjai: néptanítók, 
plébánosok, lelkészek, óvodavezetők, igazgatók a múltból, 
a jelenből egyaránt. Itt élt Jánosi Gusztáv, Soós Lajos, Pé-
terfy Gizella, Györgydeák György; vannak Kecskés-kötete-
ink, Vér Lászlóné által írt könyveink, vagy itt van Az 1000 
éves Kenese új kiadásban, új köntösben. 
A kultúra nem másodlagos kérdés. Nem holmi formális, dí-
szítő elem egy nép, egy nemzet, egy település életében. El-
lenkezőleg. Ha a kultúra nemes és jó, akkor nemesebbé és 
jobbá teszi az embert. 
A kultúra felemelésével, gyarapodásával az egymáshoz fű-
ződő kapcsolataink erősödnek. Mondhatjuk nyugodtan: a 
balatonkenesei élet minőségét a kulturális sokszínűség ma-
gasabb szintre emeli. Mindig fontos volt, hogy az igényes 
kultúra otthonra leljen itt. Büszkék lehetünk értékeinkre, 
amelyeket óvunk és vigyázunk. A jövőben még nagyobb fi-
gyelmet fordítunk többek között a Tájházunk becses gyűj-
teményére. Gondolkodunk a régi könyvtárépület, az óparó-
kia isméltelt hasznosításán; jó lenne új kiállítóhelyeket lét-
rehozni, valamint a város több terén is alkotásokat elhelyez-
ni. Büszkék lehetünk azokra, akik művészként, alkotóként, 
zenészként, előadóként mind-mind Kenesét nevesítik, hír-
nevünket viszik. És büszkék lehetünk a kultúra őreire is: a 
művelődési ház dolgozóira, pedagógusokra, civil szerveze-
tek, klubok, csoportok vezetőire, tagjaira, vállalkozókra, és 
mindazokra, akik az ötletek kidolgozásában, megvalósításá-
ban szerepet vállalnak. Elhivatottságukkal, mindennapi helyt-
állásukkal, erőfeszítéseikkel azért tesznek, hogy egyre töb-
ben éljék meg a közösségi élmények nagyszerűségét. 
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Az ünnepségen köszöntötték a fennállásuk 30. évfordulóját 
ünneplő Nők A Balatonért Egyesület Balatonkenese-Bala-
tonakarattya csoportját, akik 1995-ben éppen a magyar kul-
túra napján alakultak. 

 

 

A Nők A Balatonért Egyesület Balatonkenese-Bala-
tonakarattya csoport tagjai a közös cél érdekében kivá-
lóan tudnak együttműködni. Igazán jó csapatszellem jel-
lemző rájuk: a tagok tenni akarása figyelemre méltó. A 
küldetésükben megfogalmazottakkal egyetértve, a „Véd-
jük együtt a Balatont!” szlogenhez híven tevékenyked-
nek Balatonkenesén és Balatonakarattyán. Elveik között 
szerepel az együttműködés, a közösségépítés, hiszen a 
családot is a nők tartják össze. Legfontosabb feladatuk, 
célkitűzésük, hogy minden rendezvényünkön, program-
jainkon, kiállításainkon az úgynevezett ökoszemléletet 
átadják a szülőknek, gyerekeknek, a környezetükben élő 
embereknek. Tevékenységüket főleg a zöld jeles napok-
hoz, így a víz világnapjához, a Föld napjához, a környe-
zetvédelmi világnaphoz, az Európai Hulladékcsökkentési 
Héthez, valamint a környezettudatos életmódhoz szerve-
zik. Nevükhöz kötődik a Márton-napi program, s öröm-
mel vesznek részt minden közösségi megmozduláson, az 
adventi vasárnapokon is. 
1995-ben, megalakulásukkor a csoport vezetője Parragh 
Márta volt. Alapító tagjai: Apáti Mihályné, Bollókné Ri-
gó Katalin, Farkas Mihályné, Filó Jánosné, Gyarmati 
Jánosné, Hammer Zoltánné, Koczor Hubáné, Kuti Csa-
báné, Mérey Istvánné, Pulai Istvánné, Sipos Jánosné, 
Sörédi Györgyné, és aki 2013 óta átvette a vezetést, Thu-
ry Attiláné. Lelkesedésük, aktivitásuk, ezzel együtt a Ba-
laton védelméért kifejtett tevékenységük azóta is töretlen. 

 A köszöntés után Udvarhelyi Boglárka operaénekes és 
Lukács Sándor, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színész, 
költő, érdemes és kiváló művész, a Halhatatlanok Társula-
tának örökös tagja műsorát élvezhette a közönség. 

 

Tizenötödik 
Vince-napi borbál 

a Kelet-Balatoni Borlovagrenddel 
Egy egyesület, civil szervezet történetében igen említésre 
méltó, ha már évtizedes múltja s hozzá kapcsolódó hagyo-
mányai vannak. A tavaly ősszel 15. születésnapját ünneplő 
Kelet-Balatoni Borlovagrend százhúsz vendéggel tartotta 
tizenötödik Vince-napi borbálját január 18-án. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Jó érzés, hogy itthon vagyunk Kenesén, a lovagrend bor-
bálján, s ezzel is öregbíthetjük Balatonkenese borkultúráját. 
Érezzétek jól magatokat ebben a családias légkörben! – kö-
szöntötte a vendégeket Győrfi Károly elnök-nagymester. 
Ezután Takács Alexa, a borrend királynője elevenítette fel 
a Vince-napi borász néphagyományokat, majd Németh Ti-
bor ceremóniamester irányításával öt új borapródot avattak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az új borapródok: Gyetvai Attila, Tóth Csaba, Kapás Katalin, 
Hortobágyi Frigyes, Séllei Ferenc 

A rendezvény vendége volt Keszi Tamás, a Csókakői Szent 
Donát Borrend tagja. S nem érkezett üres kézzel: jóvoltából 
a móri borvidék borait is megkóstolhatták a vendégek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A tombolasorsoláson, melynek bevételét a borlovagok a Ba-
latonkenesei Értéktár Bizottság javára ajánlották fel, Kár-
pát-medencei borválogatást is lehetett nyerni. 
A jó hangulatról az Aradi-Varga Show, a zenéről pedig a Bú-
gócsiga együttes gondoskodott. 

Fotó: Győrfiné Virág Irma 
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„Ez jó mulatság, csapatmunka volt! 
– Vörösmarty után szabadon– 

Falusias disznótor, jótékony céllal 
 

Több mint 810.000 Ft adomány gyűlt össze 
a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde fejlesztési 
terveinek megvalósításához a Kenesei disz-
nótor – Falusias disznóvágás címmel meg-
rendezett tél végi eseményen. A rendezvényt 
a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyv-
tár szervezte, az Önkormányzat segítette, s a 
Balatonkenesei Városvédő Egyesület tagjai-
nak fő közreműködésével ezen a napon biz-
tosan senki nem maradt éhes. A városvédő-
ket  önkéntesek is segítették a finom ételek 
elkészítésében, kínálásában. A technikai fel-
tételeket a Budai Esküvő- és Rendezvény-
szervező Iroda, Budai Roland, Budai János, 
Kondrik István és a Balatonkenesei Város-
gondnokság dolgozói biztosították. 

Fotó: Boor Ádám



12 – Iskolai hírek – Balatonkenesei Hírlap – 2025. február 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A motiváció kérdései a testnevelésben 
Országos testnevelés, gyógytestnevelés konferencia zajlott iskolánkban 

 

A rendezvényt Szauer István, a Veszprémi Tankerületi Köz-
pont igazgatója nyitotta meg. Köszöntötte a vendégeket Haj-
nal Gabriella, a Klebelsberg Központ elnöke, Dr. Baji Balázs, 
a sportért felelős államtitkárság képviselője, Horváth Péter, a 
Nemzeti Pedagógus Kar elnöke, Prof. Dr. Hamar Pál, az
MTTOE elnöke, Kontrát Károly országgyűlési képviselő és
Ambrus Gábor polgármester. 
Színvonalas, tartalmas előadások, gyakorlati foglalkozások
követték egymást. Előadók voltak az ELTE, a TE, az SE okta-
tói, a felsőoktatás szereplői: Dr. Ekler Judit, dr. habil. Csányi 
Tamás, Dr. habil. Simon István Ágoston. 
Megtisztelte rendezvényünket Németh Olga sportrehabilitá-
ciós tréner és Dr. Uhler Ádám is. 
 

A Magyar Testnevelő Tanárok Országos Egyesülete Gyógytestnevelés Tagozata és a Nemzeti Pedagógus Kar Testnevelés, 
Gyógytestnevelés és Sport Tagozata szakmai konferenciájának adott otthont január 31-én a Pilinszky János Általános Iskola. 

 

A vendégek a Pilinszkys diákok színvonalas előadását láthat-
ták – felkészítőjük a művészeti iskola vezetője, Börgöndi Vik-
tória volt. Az előadók 5. osztályosaink és osztályfőnökük, Sza-
lai Eszter segítségével mutatták be a testnevelésórák motivá-
ciós lehetőségeit a gyakorlati foglalkozásokon. 
A rendezvény színvonalas megrendezéséhez hozzájárult Bala-
tonkenese város Polgárőrsége, Budai Roland vállalkozó, a Ma-
gyar Testnevelő Tanárok Országos Egyesülete, a Nemzeti Pe-
dagógus Kar és Ambrus Gábor polgármester. 
Hálás szívvel köszönöm valamennyi kollégámnak a csapat-
munkát, összefogást! 

Vezér-Kósa Katalin
főigazgató
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Szociálpolitikai kalauz 

CSED – Csecsemőgondozási díj 
 
 
 
 
 
akik a gyermekük megszületése előtti két évben 365 napig biz-
tosítási ellátásban voltak, s a biztosítási jogviszony fennállása 
alatt, vagy annak a megszűnését követően negyvenkét napon 
belül születik meg a gyermekük. A CSED abban az esetben is 
folyósítható, ha az anya biztosítási jogviszonyának megszűné-
sét követően negyvenkét napon túl baleseti táppénzen volt, 
vagy a folyósítás megszűnése után 28 napon belül születik a 
gyermek. A csecsemőgondozási díj a szülési szabadság fél 
éves, illetve 168 napos időszaka alatt folyósítható. A szülés ter-
vezett időpontjától visszaszámolt 28. naptól, de a szülés valódi 
bekövetkezésétől igényelhető. 
A 2019. évi CXXII. törvény, mely a társadalombiztosítás ellá-
tásaira jogosultakról rendelkezik, megadja a pontos választ, mi 
minősül biztosítási jogviszonynak. Eszerint csecsemőgondo-
zási díjra, gyermekgondozási díjra, örökbefogadói díjra jogo-
sult, aki az Európai Közösségek tisztviselőinek személyzeti 
szabályzatáról és egyéb alkalmazottainak alkalmazási fel-
tételeiről szóló rendelet (SR) hatálya alá tartozó szolgálati jog-
viszonyban állt. Az anyasági pénzbeli ellátás biztosítására irá-
nyuló megállapodás legfeljebb annyi napra köthető meg, ahány 
napig a biztosított az előzetes 365 napi biztosítási idő megszer-
zésére előírt kétéves időtartamon belül az SR szerinti közös be-
tegségbiztosítási rendszer tagja volt. 
A törvényileg megadott kereteken belül más személy is 
igénybe veheti a CSED-et. Ilyen lehet az örökbefogadó nő, a 
vér szerinti apa, abban az esetben, ha szülő nő felügyeleti joga 
megszűnt, továbbá, ha egészségi állapota miatt kikerül a csa-
ládból, ahol a gyermekét gondozzák. Ilyen eset az is, ha az 
anya meghal. Akkor is igényelhető, ha az  örökbe fogadó apa 
egyedül vette nevelésbe a gyermeket. Megilleti azt is, aki szak-
képző-, köznevelési-, továbbá felsőoktatási intézmény nappali 
tagozatán legalább 180 napot töltött el. Jár, ha a személy mun-
kaviszonya alatt táppénzben részesült. Visszamenőleg a kére-
lem benyújtásának napját megelőző hatodik hónap első napjá-
tól adható meg, abban az esetben, ha  a jogosultság már ettől 
az időponttól kezdve fennáll. 
A CSED-ből 15% személyi jövedelemadót vonnak, de a családi 
kedvezmény is érvényesíthető. Mellette munkát vállalni nem le-
het. 
Az ellátás igénylését a munkáltatónál lehet kérvényezni, a 
„Nyilatkozat a csecsemőgondozási díj megállapításához”
nyomtatványon. Ha az igénylő önfoglalkoztató, például egyéni 
vállalkozó, az ellátás iránti kérelmet kizárólag elektronikus 
úton nyújthatja be az egészségbiztosítóhoz, az „Igénybejelen-
tés táppénz, csecsemőgondozási díj, gyermekgondozási díj, 
baleseti táppénz igényléséhez” elektronikus nyomtatványon. 

Az igénybejelentéshez 
a következő okmányokat kell benyújtani: 

● a gyermek születési anyakönyvi kivonatának másolatát, ab-
ban az esetben, ha a kérelmet társadalombiztosítási kifizető-
hely bírálja el, továbbá, ha az ellátást a gyermek születését 
megelőző időponttól igényelték; 

● gyám esetén a gyámkirendelő határozatot; 

Kalandos évkezdet 
Lencse Gábor a Tündér-hegyi terepfutó félmaratonon 

A nevezésnél könnyű, hosszú, nyugodt futásra számított 
Gábor, s épp ezért sem követte a versenyek előtti bevált ét-
rendjét, ami a későbbiekben nehézségeket okozott. Gondol-
kodott, hogy át kellene neveznie valamelyik rövidebb távra 
– 7 vagy 12 km –, de végül maradt az eredeti elképzelésnél: 
úgy volt vele, hogy rutinból fogja hozni. 
A rajt után nyugodtabb tempót vett fel, s az első helyen ha-
ladt. 7 kilométernél érezte először, hogy a futam előtt érde-
mes lett volna a versenyétrendnél maradnia, mert ki kellett 
állnia egy rövid időre… (Ez legközelebb a 14. kilométernél 
következett be.) Utána hosszabb, egyenes szakaszra ért, 
ahol nagyjából egy perc előnye maradt két-három futóval 
szemben. De ereje fogyott, s 10 kilométernél sajnos egy esés 
is nehezítette a helyzetét. A későbbi győztes 12 km-nél 
előzte meg. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IX. Tündér-hegyi terepfutó félmaraton – Vilonya 
Táv: 21.1 km – 420 m szint 
Hivatalos idő: 1:52:09 
Helyezés: 2. hely 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala 
 

 

A mai alkalommal egy újabb támogatási 
rendszerrel ismerkedünk meg. Ez nem más, 
mint a csecsemőgondozási díj. Kinek jár és 
milyen feltételekkel? 

Az ellátási forma azokat a nőket illeti meg, 

● a gyermek születését megelőző időponttól történő igénylés 
esetén a terhesállományba vételt igazoló orvosi igazolást, il-
letve ennek hiányában a várandósgondozási könyv másola-
tát; 

● örökbefogadás esetén az erről szóló gyámhivatali határoza-
tot, vagy a gyámhivatal igazolását arról, hogy a biztosított a 
csecsemőt örökbefogadási szándékkal nevelésbe vette; 

● vér szerinti, vagy örökbefogadó apa kérelme esetén az egész-
ségügyi intézmény igazolását arról, hogy a szülő/örökbefo-
gadó nő az egészségi állapota miatt kikerült a gyermek gon-
dozását szolgáló háztartásból; 

● „Igazolás a biztosítási jogviszonyról és az egészségbiztosí-
tási ellátásokról” nyomtatvány szükséges, ha az igénylőnek 
megszűnt a biztosítási jogviszonya. 

Jelen írás nem teljes körű. Kérjük, minden esetben tájékozód-
jon a Magyar Államkincstár honlapján! 

Összeállította: Varga Ákos
andragógus, személyügyi szervező, 

szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus
 

A pálya sziklás ösvénye-
ken haladt fel-le. Az utol-
só kilométert kezdve nagy 
elánnal érkező sporttársra 
lett figyelmes, aki egyre 
jobban közeledett. Gábor 
növelte a tempót, nem akar-
ta magát könnyen meg-
adni. A versenyzőtárs len-
dülete az utolsó 300 mé-
terre elfogyott, így Gábor 
a második helyen ért cél-
ba, négy perccel lemarad-
va a győztestől. 
Célba érés után Gábor egy
ideig még nem érezte ma-
gát túl jól, de teljesítette a 
kitűzött feladatot. 
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Ilyenkor is mindenkinek azt kívánom, hogy 
kertjében keresse a szépet. Megsegítvén, né-
hány ilyentájt is káprázatos növényre sze-
retném felhívni a figyelmet. Lehet, hogy 
előbukkannak festői, ragyogó, zúzmarás 
csalitok. A tekeredő növényindák e-
gyik éjszakáról a másikra tündérruhát 
öltenek. Milliónyi jégkristály ra-
gyog mindenfelé. A zizegő díszfüvek 
száraz levelei újra élnek, a zúzmara 
szépítő keze alatt. Ilyenkor azután a 
legszerényebb szín is érvényesül. Lán-
golnak a somvesszők (Cornus). A kö-
dös-sárgás napfényben életre kelten a 
babiloni fűz (Salix babylonica) és az 
amerikai kőris (Fraxinus americana) a-
rany vesszői. A rubinpiros csipkebogyók, 
mint megannyi vércsepp, világítanak a jég fog- 
 

sága alatt. Az öreg kocsányos tölgy zöld köpenyét 
őzbarnába cserélte, reszkető leveleivel a ki-

tartást jelképezi. A pennsylvaniai juhar 
(Acer pensylvanicum) csíkos törzse ver-

senyre kel a legkecsesebb kerti fával, a 
nyírrel és az ezüst nyárfával. A fák kö-
zül a nemes versengésben elöl járnak a 
madár- és a svéd berkenyék, korallpi-
ros termésükkel. Se szeri, se száma a 
pompásnál pompásabb bogyóknak, a 
berkenyekörtén, a fanyarkán, a bor-
bolyákon, a japánbirsen, a madár-
birsek változatain, a fagyalon, a lonco-

kon és a tűztövisen. Selymes, lágy bun-
dát kap minden bokor. Süveget ölt a 

büszke fenyőkirály. És csak a kis cinkék, 
ökörszemek rázzák meg magukat a sövény 

rejtett zugaiban. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Gyertyaszentelő napján íródnak ezek a sorok, mikor is nem csak a medve lesi a napot, hanem mindnyájunk fejében az jár, hogy 
a „pálforduló” után már túl vagyunk-e a tél a derekán. Habár szoktuk mondani: nem ette még meg a kutya a telet. 
Ha a kutya nem is ette meg, de ma hajnaltájt rádióműsorában két tudós elmondta, hogy nincsen éghajlatváltozás. Rájöttem, hogy
addig mondják ezt is, míg el nem hisszük. Én meg hiszem, amit látok… 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
henryanus és a Pyracantha coccinea sok élénkpiros gyü-
mölccsel. Nem mindennapiak a tél végén virágzó cserjék 
sem. Kevés helyen találkozhatunk velük, sokszor a hó alól 
hozzák elő a tavasz érkezését jelentő színes virágaikat. Nem 
olyan pompásak, mint a rózsa, és nem olyan színesek, mint 
a tulipán, de kedvesebbek ezeknél, mert hosszú, virágtalan 
idő után ők az elsők a kertünkben. A legelső ezek közül a 
tűzcserje (Calycanthus praecox). Alacsony, alig egy méter 
magas, már az ősszel nyíló bimbót hoz, melyet az első me-
legebb téli napon kinyit. Szerény, sárga kis virágja kellemes 
illatával hívja fel magára a figyelmet. Egy-két ilyen bokor a 
kertben megajándékozza a tulajdonost az első szabadföldi 
virágok örömével. A calicantussal majdnem egy időben nyí-
lik a Bergenia crassifolia és a Bergenia hibryda (bőrlevél – 
sírkertben is kifejezetten ajánlott). Védett, déli fekvésben 
sokszor meg is előzi a calicantust. Széles, bőrszerű leveleit 
gyakran még a hó is takarja, amikor elkezdenek bontakozni 
nagy, rózsaszín virágbugái. Már a virága színével is felhívja 
magára a figyelmet. A posta utcájában, a Bakó-patak mellett 
lassan gyönyörködhetünk is benne. Virágbugáinak átmérője 
sokszor a 20-25 cm-t is eléri. Alig néhány nap múlva, ha a 
meleg napos téli idő nem változik zord köntössé, ránk kö-  

szönt a Jasminum nudiflorum aranysárga első virágja, hogy 
szakadatlanul ontsa őket március elejéig. Levele még nin-
csen, de ez nem is feltűnő, mert sűrű, zöld vesszein ülnek 
ragyogó sárga kis virágfejei. Védett, déli falak mellé igen 
hálás kúszónövényt ajánlunk. Másfél-két méter magasra nő, 
fényes, zöld levelei nyáron is szépek. 
A kert díszei az örökzöldek. Ezek közül is kiemelkedőek az 
örökzöld, szabadföldi páfrányok. Árnyas kertrészek, kőfa-
lak és sziklacsoportok hálás növényei. A gímpáfrány (As-
plenium scolopendrium) 30-40 cm hosszú leveleivel egyike 
a legszebb páfrányoknak. Laza talajt és hűvös, páradús fek-
vést kíván. 
A lapos fekvést is elviseli, de árnyékban jól fejlődik a pik-
kelypáfrány (Ceterach officinarum). 15-20 cm-s sötétzöld,  
 
 
 
 
 
 
 

 

A téli kert díszei hasznos 
madaraink csemegéi. A leg-
szebb húsos gyümölcsű ha-
szonfáink a rózsafélék csa-
ládjából kerülnek ki. A rigók 
igazi öröme a madárbirs, kü-
lönösen a Cotoneaster hori-
zontalis, C. integerrimus, C.

rozettás levelével beborítja a 
talajt. Árnyas kőfalak hasadé-
kaiban, sziklacsoportokon té-
len is sötétzöld leveleivel ked-
ves dísze lehet a kertünknek. 
A karéjos vesepáfrány (Po-
lystichum aculeatum) fino-
man osztott, 40-50 cm magas 
leveleivel magasabb növé-
nyek árnyékában érzi jól ma-
gát. Facsoportok, fenyvesek 
alatt kiválóan fejlődik. A hó 
alól előbúvó zöld levelei szép 
színt kölcsönöznek a téli kert-
nek. 
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mérgező nedvet tartalmaz, mely erősen bőrizgató. Napos 
időben a leghevesebb a gyulladás, és a tejnedvre egyre ér-
zékenyebbé válhat az ember; ráadásul a szemnek és nyálka-
hártyának is ártalmas. Különösen a virágkötőknek fontos 
ezt tudni. A nemzetség néhány fajtájánál jellegzetes murva-
levelek ékesítik a virágzatot, mint a mikulásvirág esetében. 
Az euphorbiák főképp a trópusi és szubtrópusi éghajlat la-
kói, de számos fajuk a  mérsékelt égövben is él, sőt, néhány 
hazánkban is őshonos. A kertjeikben nevelhető kutyatejeken 
a virág alatti gallérlevelek egy része összenőtt, színük vilá-
gító kénsárga vagy lángoló narancsvörös. Szerepük a virág-
szirmokéhoz hasonló, vonzzák a megporzó rovarokat. Élet-
tartalmuk azonban különbözik: míg a sziromlevelek a bepor-
zás után lehullanak, az allevelek sokáig a virágszáron ma-
radnak, mint a lomblevelek. Feltűnő színük fakul, de muta-
tós marad mindaddig, amíg a mag beérik. Ebben rejlik a ku-
tyatejek hosszan tartó díszítőértéke. A legfontosabb, hogy jó 
vízáteresztő, viszonylag száraz talajba ütessük; agyagos ta-
lajon emeljük meg egy kicsit az ágyást, és lazítsuk fel ho-
mokkal, kőtörmelékkel. Akár évekig egyre magasabbra nő, 
felnőtt korában méternyi hajtásokat hozhat. Az óriási virág-
zat azonban megéri a türelmes várakozást. Bokorszerű, me-
rev szálú, sűrűn álló, áttelelő, hamvas, szürkészöld lomb bo-
rítja. Virág nélkül is mutatós. Hengeres virágzata hosszában 
elérheti  a 60, átmérőjében a 20-25 centimétert. Virágzása 
már januárban megkezdődik. A bókoló hajtásvégek lassan 
kiegyenesednek, a zöldessárga virágok lassan kibújnak a le-
vélhónaljból. A virágzat egyre nyílik, április körül tetőzik. 
Ez azonban korántsem jelenti a véget! A csészealjszerű gal-
lér kissé megbarnul, rózsaszínesedik, de még hónapokig 
mutatós marad. Mégis jobb, ha júniusban levágjuk az elnyílt 
virágszálat – több hely és táplálék jut az új hajtásoknak, me-
lyek a következő évben virágoznak majd. Magnak esetleg 
egyet-kettőt meghagyhatunk. 
Vitathatatlanul legmegbízhatóbb a színeváltó kutyatej, mely 
fagyra nem érzékeny, de nem örökzöld, hazánkban is honos. 
Szereti a meszes talajt, de minden elfogadható kerti földben 
jól növekszik. Dugványról és magról is jól szaporítható, ta-
vasszal már messziről világít citromsárga felleveleivel. Ke-
rekded, a talaj minőségétől függően 25-60 cm-s bokrocs-
kává nő. Hosszú életű virágzata a friss hajtások csúcsán áp-
rilis-májusban képződik. Jól illik természethű beültetések-
be, nyitott, erdőszéli ágyásokba, sziklakertekbe, a terjedő 
növények közé. Nagyon szépen társítható az aubrie-tával és 
a szőnyegfloksszal (Phlox). A természet a legnagyobb mű-
vész: erdő szélén, ligeti zsálya, árvalányhaj társaságában, 
háttérben tornyosodó ökörfarkkóró előtt álomszép együttes 
képezhető belőle, amely lemásolható a kertben is.  

Ha kertünk fás, bokros, félárnyékos, jó szolgálatot tehet ta-
lajtakaróként az erdei kutyatej. Igazi edzett növény, eltűri a 
hanyagolást. Bokrosan nő, 30-50 cm-s magasságig. Bíboros 
szárakon rendszertelenül álló levelei kitelelnek. Virágzata 
az előző évben nőtt hajtásokon fejlődik. Csészealjgallérkái 
kettesével összenőttek, zöldessárgásak. Május-júniusban 
vágjuk vissza 15 cm-re, hogy bokrosodjon. Jó társai a fehér 
nárcisz, a fekete hunyor, a havasi perjeszittyó, a pompás 
gólyaorr és az élénk színű tulipánok. 
A török kutyatej abban különbözik az erdei kutyatejtől, 
hogy levele valamivel szélesebb és fényesebb, továbbá bur-
jánzó gyökérsarjakat nevel. Különösen a kerti földben ter-
jeszkedhet lelkesen. Ezt inkább erényének tekintem, mint 
hátrányának. 
 

 

Az Euphorbiaceae a kutya-
tejfélék családjának tagja, 
melyek a legváltozatosabb 
felépítésű növények. Elkép-
zelhetetlennek tűnik, hogy a 
több méteresre nőtt, kak-
tuszszerű pozsgások család-
jának legismertebb képvise-
lője és a mikulásvirág köz-
vetlen rokonok. Egyszerűsö-
dött virágai ugyancsak ha-
sonlók. Abban pedig félreis-
merhetetlenül megegyeznek,
hogy mindegyikük tejszerű, 

Hazánkban is honos a far-
kas kutyatej. Sovány talajú 
és száraz kertekben jó, ter-
mészetes talajtakaró. Hiába 
mutatós, gondozott kertje-
inkben nincs helye, mivel 
túl erőszakos. 20-30 cm ma-
gas levele tűszerű, sűrű vi-
rágzata jellegzetesen gallé-
ros. Az utóbbi években fel-
tűnően sokszor jelenik meg 
magától a kertekben. Átül-
tetése lehetetlen, saját aka-
ratú, csak ott képes felnőni, 
ahogy kihajtott. A kertbará-
toknak üzenem, hogy meg-
figyeléseim és a legenda a-
lapján vakondűző tulajdon-
ságokkal rendelkezik. 
 

 
  

Kalota Gizella: 
Keresve – szeretve 
A Teremtő Isten teremtő megsokszorozódásából 

születtünk, lettünk teremtve. 
A teremtés késztetése késztette 

teremtésre az Úristent. 
Milyen öröm, milyen erőiből 

lettünk mi a szeretetből 
a szeretetre teremtve? 

A bennünk lévő szeretet 
minket is ugyanúgy késztet 
a szeretetre, szerelemre. 

Az emberi teremtésre, a sokasodásra. 
Szerelemmel a szívünkben rákapcsolódunk 

a szeretet hullámhosszára. 
Ez köt össze az Istennel. 
Ez köt össze a másik Emberrel. 
A másik emberben is az Istent 

keresve – szeretve. 
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 Az év élőlényei – 2025 
Hagyománnyá vált, hogy a természetvédelmi szervezetek évről évre megválasztják az adott esztendő aktuális fajait, ezzel 
segítve megismertetésüket, védelmüket. Tágabb körben mindez a természeti környezet megóvására, a biológiai sokféleség 
megőrzésére irányítja a figyelmet. Az idén sem történt ez másként: nézzük a 2025-ös év élőlényeit!  

 
Böjti réce (Anas querquedula) 

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 
(MME) 1979-ben indította el Az év madara programját. 
Az idén a böjti réce lett az év madara. Viszonylag kis 
termetű réceféle, vízimadár. Tavasszal érkezik, a böjti 
szelekkel. Magyarországon 2008 óta védett, természet-
védelmi értéke százezer forint. Vonuló madár, a telet 
Afrikában, valamint Ázsia déli részén tölti. Nálunk 
szórványos fészkelő. Vízi rovarokat, növényeket, ma-
gokat eszik. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sávos szitakötő (Calopteryx splendens) 
A Magyar Rovartani Társaság (MRT) fennállásának 
101. évében, 2011-ben indította el Az év rovara kampá-
nyát. 
Idén a sávos szitakötőt választották. A faj 5 cm hosszú, 
szárnyfesztávolsága 7 cm. A hímek szárnyán levő sötét-
kéken csillogó harántsávról kapták a nevüket. Szereti a 
sásos vizeket; rovarokat, apró gerincteleneket fogyaszt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Korai juhar (Acer platanoides) 
Az Országos Erdészeti Egyesület Az év fája mozgalma 
1996 óta tart. – A 2025-ös esztendő fájának a korai ju-
hart választották. Hegy- és dombvidékek üde erdeinek 
elegyfája, középmagas lombhullató. A levél szélessége 
10-20, nyele 15 cm hosszú is lehet. Virágai apróak, 
mézillatúak, sárgászöldek. Termése ikerlependék, K be-
tűhöz hasonló állással. Kenesén is megtalálható. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kurta baing (Leucaspius delineatus) 
A Magyar Haltani Társaság tizenhatodik alkalommal 
rendezte meg Az év hala választást. 
2025-ben a kurta baing lett az év hala, mely nálunk 
őshonos, apró termetű állat, mérete 6-8 cm. Apró, ezüs-
tös pikkelyei könnyen lehullanak. Táplálékát planktoni-
kus élőlények, árvaszúnyog-lárvák és a vízre hulló apró 
rovarok adják. Állóvizekben, holtágakban, alföldi csa-
tornákban él. Hazánkban védett faj, természetvédelmi 
értéke tízezer forint. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mocsári nőszőfű (Epipactis palustris) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az év vadvirágját egy héttagú szakmai kuratórium vá-
lasztotta ki. Az idei évben a mocsári nőszőfű kerül a 
figyelem középpontjába, mely egy orchidea. Európa je-
lentős részén megtalálható: leginkább kiszáradó lápré-
teken, nedves pionír felszíneken fordul elő. Élőhelye 
drasztikusan szorul vissza, mivel hiányzik az éltető 
víz. A Homokhátság, s szinte a teljes Duna-Tisza köze 
2004 óta hivatalosan félsivatagnak számít. Hogy ma-
radhat itt fenn a mocsári nőszőfű?! 
Itthon védett, természetvédelmi értéke tízezer forint.  
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Összeállította: Pulai Istvánné 
 

Sárgahasú unka (Bombina variegata) 
A Magyar Madártani Egyesület Kétéltű- és Hüllővé-
delmi Szakosztálya a hazai herpetofauna megismerteté-
sét célzó programját 2012-ben kezdte. 
Az év kétéltűje a sárgahasú unka. Leginkább közép-
hegységeinkben, főleg bükkös és gyertyános-tölgyes er-
dőkben találkozhatunk ezzel a 4-6 centiméteres béká-
val. Tavasztól őszig vízben, víz közelében tanyázik, vízi 
rovarokat, lárvákat, csigákat, pókokat fogyaszt. A csapa-
dékhiány befolyásolja a faj életét: fennmaradása veszély-
ben forog. Természetvédelmi értéke ötvenezer forint. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sárga gévagomba (Laetiporus sulphureus) 
A Magyar Mikológiai Társaság szintén meghirdette Az 
év gombája szavazást, s a címet idén  a sárga gévagom-
ba nyerte. 
A faj áprilistól szeptemberig, élő és elhalt lombos fá-
kon, főként fűzön, nyárfán, cseresznyén vagy akácon 
növekszik. Kedveli a Duna ártereit. Csak a puha, fiatal 
példányait érdemes fogyasztani, hőkezelés után – így 
sokféleképpen elkészíthető. Íze miatt említik „az erdő 
csirkéje” néven is. C-vitamin és káliumtartalma magas. 
Nálunk is fellelhető. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Rejtvény 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JANUÁR, FEBRUÁR, ITT A NYÁR! 
Emlékezzünk nagyjaink egyikére, aki 200 éve, 1825. február 18-án született. A kiemelt sorban „nagy mesemon-
dónkról” olvasható egy mondat. 

        1.     I          
      2.                
     3.   L              
   4.                   
       5.      T         
     6.                 
  7.     B               
     8.        E         
       9.       C        
      10.       Y         
     11.                 
       12.               
      13.        R        
   14.   L                
       15.      M         
      16.           V     
   17.   L                
    18.        Ű          
     19.         S        
        20.              
     21.         N        
        22.              
         23.             
     24.        H         
       25.               
26.    R                  
        27.     K         
28.   M                   
      29.                
 

1. A gabonaféle pohánka másik neve. 
2. Az iskolánk főbejáratától induló, és a Balatonba futó vízfolyásunk neve.
 3. Február egyik elnevezése. 

4. Jókai Mór színésznő feleségének neve. 
5. „Ha fénylik gyertyaszentelő, az … vedd elő!” 
6. Álarcos alakoskodás. 

7. Szólás: … valakit = a bajban magára hagyja a másikat. 
8. Jókai egyik regényének címe, melyből Korda Sándor forgatott filmet 1918-ban; 

ez az egyetlen fennmaradt némafilmje. 
 9. Egy régi kenesei étkezési, szórakozási helyszín volt, ma 

a Marina Port területén van. 
10. Mi a farsang utolsó napjának neve? 
11. Jókai Mór 1892-ben írt kisregénye, öregkori művésze-

tének kiváló darabja (pusztai regény). 
 12. Ki az, aki e hónapban ha jeget nem talál, csinál? 

13. Jókai Mór édesanyjának neve: a vezetékneve megegyezik e rejtvény 
készítőjének nevével, a végén az I = Y. Keresztneve megegyezik Jé-
zus szülőanyjának nevével. 

14. Réges-régen a kenesei asszonyok ide jártak a kopoltyús kedvencü- 
 kért. Ma a Honvéd kemping területén áll. 

15. Már a hóvirág előtt nyílik e sárga virágú, 1982 óta vé-
dett növényünk. 

 16. A „nagy mesemondónkról” elnevezett étel. 
17. A Balaton északi parti „fővárosa”. 
 18. Jókai máig legismertebb műve. 

19. Mi az ízik, amit elő kell venni, ha fénylik gyertyaszentelő? 
20. A tél végén már gyönyörködhetünk ebben a hófehér kis virágban.
 21. Ki lett Jókai barátja 1841-ben a pápai református iskolában? 

22. Február 2-án „időjósló” állatunk. 
 23. Mi tette tönkre Kenese első fából készült hajóhídját? 

24. Február népies elnevezése. 
25. Mi a pince előtti védett bejárat neve? 

26. Mi február 2-a népies neve? 
27. Ki tervezte Kenese első, fából készült hajóhídját? 
28. Mi a neve a nagyböjt kezdőnapjának? 
29. „Minden ember ember, csak a … nem ember.” 
 
 

Készítette: 
Pulai Istvánné 
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Mici és Mackó 
10. fejezet: Mici végveszélyben 

Az egerek a kamrába csalták Micit, hogy leemelje a sajtról az üvegfedőt. Mici gyanútlanul teljesítette 
a kérésüket, ám váratlanul rajtuk ütött Briket, a fekete rém. 
 – Nem sajtra vagyok éhes – szólt kaján vigyorral Briket, és 
megindult a kővé dermedt egerek felé.  

– Várj! – kiáltott Mici. – Ma még nem játszottunk! Nem 
voltál ott a reggelinél. 

– Ez igaz – bólintott a kandúr. – Épp ezért vagyok bor-
zasztó éhes. Nos, rendben. Ha helyesen válaszolsz… 

– Csakhogy ma én fogok kérdezni. Lássuk végre, te milyen 
okos vagy. Ha nyersz, választhatsz egy egeret, nem fog elfutni. 
De ha veszítesz, mind elmehetnek. 

– Részemről áll az alku – jelentette ki magabiztosan Briket.
– Jól van! A kérdés pedig így hangzik: Hány egér van itt az 

asztalon? 
– Cseles! – A macska elismerőleg csettintett a nyelvével. –

De tudom, mi a turpisság. Az a nagyon apró egérke olyan fürge 
volt, hogy már benne van a sajtban. Előjönnél, picikém? 

Cini kidugta a fejét az egyik sajtlyukból. 
– Mármint én? 
– Te bizony. Mert veled együtt az eredmény… hét! Nyertem?
– Vesztettél! – felelte Mici. - Csak hatan vannak. Cöfli, 

Céda, Cupó, Canka, Coki és a kis Cini a sajtban. 
– Mert én nem vagyok egér – tette hozzá Gizi. – Hanem 

egy güzü. 
– Güzü! – kapott a fejéhez Briket. – Hát persze! Ez mindent 

megmagyaráz! Gratulálok, Mici! Becsaptad a vén rókát! Az 
egerek, ahogy ígértem, elmehetnek. 

Nem kellett kétszer mondani, az egerek őrült menekülésbe 
kezdtek. Briket azonban villámgyorsan lecsapott a mancsával.

– Hupsz!  
Coki már felfelé mászott a fokhagymafüzéren, rosszat sejtve 

visszanézett. Gizit kereste a szemével, de sehol nem látta. Az-
tán megpillantotta a Briket mancsa alól kikandikáló farkincát. 

– Gizi! Ereszd el, Briket! Megígérted! 
A kandúr önelégülten kacarászott. 
– Azt ígértem, az egerek elmehetnek. De hát ő ugyebár nem 

egér, hanem güzü. És elszámolnivalóm van vele. 
– Ereszd el, vagy baj lesz! – mondta Mici is. 
– Ugyan, mi baj lehetne? 
– Ez. 
Mici a hátsó lábával belerúgott az üvegfedőbe. Az lebillent
 

az asztalról, és éktelen csörömpölés-
sel szilánkokra tört a kőpadlón.  

Briket ösztönösen felugrott, s abban a pillanatban a güzü-
lány kiszabadult a szorításból. Rohant a többiek után. Megle-
petésére a fekete rém nem vette üldözőbe. Mindkét macska az 
ajtó felé fordulva fülelt. 

„Ördög és pokol! Mi történik itt?” 
A molnár anyja közeledett morgolódva.  
– Bújj el, vakarcs, a teknő mögé! – parancsolta Briket. – A 

vénasszony kedvel engem, majd én elviszem a balhét! 
A dagasztóteknő az ajtó mellett állt a sarokban. Mici hol 

odapillantott, hol az illatos sajtra az asztalon. 
– Tudom, miben mesterkedsz! – jelentette ki végül. – Ma-

gadnak akarod az egész sajtot. De az az enyém! 
Rávetette magát a sajtra, és nem moccant egy tapodtat sem. 
„Na, lesz itt nemulass!” – hallották kintről, s már fordult a 

kulcs a zárban. 
– Hát én mindent megpróbáltam – sóhajtott Briket. – De 

aki ütődött, az megérdemli a sorsát.  
Egy ugrással a földön termett, és eltűnt a teknő mögött.  
Az asszony kitárta az ajtót. Az első, amit megpillantott, a 

sajtot ölelő Mici volt.  
A második az üvegcserepek a földön. 
– Tudtam, hogy egyszer elkaplak! 
Fogta a teknőt és Micire borította. Észre sem vette, amint a 

háta mögött Briket kisurran az ajtón. 
– Na, most meglátja mindenki, miféle macska vagy te! 
Mici kuksolt a sötétben és töprengett, vajon  mi következik. 

Sejtette, hogy semmi jóra nem számíthat. 
* * * 

Az egerek kifulladva értek vissza a földalatti fészekbe. 
Jobbra-balra ledőltek a szalmába. Céda gyorsan megszámlálta, 
mindenki megvan-e. 

– Hú, jó kis kaland volt! – lelkendezett Coki. – És már majd-
nem miénk volt a sajt! Úgy sajnálom, Gizi, annyira szerettem 
volna szerezni neked egy darabot! 

– Majd legközelebb, kedvesem! – felelte Gizi. – Az a fon-
tos, hogy mind életben vagyunk! 

– Nem kell legközelebbre várni! – cincogta egy vékonyka
 

 
 

 
 

 

 

hang. 
Cini, a legkisebb egér egy aprócska darab sajtot hú-

zott elő a háta mögül.  
– Csak ekkorát tudtam elhozni. De tessék, Gizi, a tiéd.
Letette a pici sajtmorzsát a fészek közepére. Tán a sajt 

illata tette, de az egérkék fáradtsága elillant, bolondos ug-
rándozásba kezdtek. Gizi azonban nem tartott velük. 

– Nem gondoljátok, hogy valakiről megfeledkeztetek? 
– Igaz – bólintott Cöfli. – Micike bajba került miat-

tunk. Segítenünk kell rajta. 
* * * 

Mackó megvárta, hogy minden elcsendesedjen, aztán 
hátrabaktatott a pajtához. Odabenn egy tyúkketrecbe 
zárva kuksolt Mici. 

– Úgy látom, megbuktál a vizsgán – üdvözölte a maga 
módján Mackó. 
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– Dehogy! – felelte Mici. – Nagyon is jól sikerült! Csak az-
tán a Brikett mindent elrontott. Nem is értem, hogy került oda! 

– Én kértem meg rá, még tegnap este. Hogy járjon utána, 
mit terveznek az egerek. 

Mici szóhoz sem jutott a döbbenettől. 
– Te összeálltál a Brikettel? De hát ő az ellenségünk! 
– Sajnálom, de azok a jómadarak csőbe húztak téged. Pró-

báltalak megmenteni. 
– Hát tévedtél. Nem is volt ott madár. Cső meg végképp nem. 
– Mindegy már, elbuktál, Mici, rajtakapott a gazda. Tolvaj 

macskának nincs bocsánat. El kell fogadnod a büntetést. 
– De én nem vagyok tolvaj! A sajt az enyém! Rá van írva a 

nevem! Itáliaiul! 
Mici úgy érezte, égbekiáltó igazságtalanság történt vele. 
– És… mi lesz a büntetés? 
– Nos, a szokásos eljárás, hogy bekötöznek egy zsákba és 

behajítanak a patakba. De szerencsére téged ez a veszély nem 
fenyeget. 

– Nem? Mert én nem vagyok tolvaj? 
– Mert ma reggelre befagyott a patak. A malom is állni fog, 

amíg el nem jön az olvadás. 
– De akkor mi lesz velem? 
– Ha jól sejtem, reggel jön érted a sintér. És elvisz egy 

helyre, ahonnan még senki sem tért vissza.  
Mackó elfordította a fejét. 
– Elbúcsúzni jöttem igazából. 
– Én is búcsúznék, ha lehet – mondta egy rekedtes hang. 
Briket sziluettje bontakozott ki a sötétből. 
– Sajnálom, nem akartam a vesztedet, vakarcs. Holnap este 

elmegyek az öregasszonnyal. Aztán már csak heverészni fogok 
az ölében és naphosszat dorombolni. Aranyéletem lesz. Ha 
hallgattál volna rám, te is megúszhattad volna. 

– És ha nem jössz be a kamrába, akkor úszni sem kellett 
volna. Egyáltalán, hogy jutottál be? 

Briket fölényesen mosolygott. 
– A gazda, mikor hajnalban felkel, mindig bemegy a kam-

rába. Kortyol az üvegből, amit ott tart egy polcon. Utána pedig 
nem csukja be az ajtót, nehogy a kattanásra a kismolnár feléb-
redjen. Mert akkor senki nem alszik tovább. Szóval simán be-
osontam a nyitott ajtón és ott vártam rátok. 

– Pedig én mindig el tudtam altatni a kismolnárt – sóhajtott 
Mici. 

– Látod, ez az egy dolog van, amit jól csináltál – bólintott 
Briket.  

– Bocsánat, hogy közbeszólok, de szerintem, még ment-
hető a helyzet! 

Cöfli feje bukkant elő a pajta sarkában lévő lyukból. 
– Remélem, Briket nagyúr megtartja az ígéretét, és nem 

bánt engem. 
A kandúr beleegyezőleg legyintett a mancsával.  
A kisegér kikászálódott a lyukból és fontoskodva a ketrec-

hez vonult. 
– Íme Micike, az egyetlen lény, aki a bömbölő kismolnárt 

képes lenyugtatni. No de mi váltja ki a bömbölést az ember-
gyereknél?  

A többiek tanácstalanul összenéztek. 
– Megmondom én – folytatta Cöfli. – Nem más, mint a 

„FURCSA ZAJOK A SÖTÉTBEN”. Például, ha egy egér dió-
héjat rágcsál a sarokban. 

– Vagy ha egy kutya felvonyít  az ablak előtt – tette hozzá 
Mackó. – Emlékszem, a múltkor, teliholdkor… 

– Vagy ha egy macska a karmát élesíti a vágódeszkán –
mormogta Briket. – Le is szoktam róla egy ideje. 

 

– Látjátok – tárta szét a pracliját Cöfli. – Ennyi az egész! 
* * * 

A molnár a fülére húzta a takarót. 
– Csinálj valamit, Márta, ez elviselhetetlen! 
– Nem ringathatom egész éjszaka! – felelte a molnárné. –

Biztosan jön a foga, azért ilyen sírós. 
– Ha nem alszom ki magam, nem tudok holnap dolgozni! 
– Nem is kell dolgoznod, áll a malom. Úgyhogy most te 

vagy soron. 
A molnár morgolódva fölkelt, kivette a gyermeket a böl-

csőből, sétálgatott vele, míg végre a csöppség megnyugodott. 
Vagy tíz percig csönd volt, aztán kezdődött minden elölről.  

– Szívem – próbált hízelegni a molnárné az urának. – Nem 
tehetnénk meg, hogy a Micit… 

– Azt már nem! A bűnösnek bűnhődnie kell! 
– Nekem meg úgy tanították, hogy a békességhez a meg-

bocsátáson át vezet az út. 
Hajnalig sivalkodott a kismolnár. Akkor a gazda kibotor-

kált a pajtába és valami fehér dologgal a karjában tért vissza a 
házba. Egyszeriben csönd lett, nyugodtan aludt mindenki késő 
délelőttig. 

* * * 
Déltájban együtt heverésztek négyesben a diófa alatt, Mici, 

Mackó, Briket és Cöfli. Hideg, de napos idő volt, a napsugarak 
cirógatása jólesett nekik. 

– Köszönök mindent – mondta Mici. – Neked, Cöfli, az 
egész éjjel tartó rágcsálást. 

– Semmiség volt – legyintett Cöfli. – Heten vagyunk, vál-
togattuk egymást.  

– Neked, Brikett, köszönöm a kitartó kaparászást. 
– Csak Briket, egy tével – felelte a fekete kandúr. – Most, 

hogy tudsz olvasni, leszel szíves helyesen ejteni a nevem. 
– Neked is köszönöm, Mackó, a vonyítást. Jó hangos volt. 
– Hallottad? 
– Igen, nagyon tetszett. Elvonyítanád még egyszer, csak ne-

künk? 
– Nem bánom, még egyszer, utoljára – egyezett bele 

Mackó, és öblös hangján rázendített. 

„A mi macskánk olyan buta, hogy az meredek, juhuhú! 
Csúfot űznek belőle a komisz egerek, juhuhú! 
Amihez nyúl abból kő a kövön nem marad, juhuhú! 
Mégis nevetés a vége, soha nincs harag, juhuhú!” 

A mesénk itt most véget ért. De ígérem, figyelemmel kísé-
rem a fehér kiscica és bohókás barátai sorsát. Ne aggódjatok, 
ha megint történik velük valami érdekes, biztosan azt is elme-
sélem nektek! 

Csesznák András
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BALATONKENESE 
Hulladék típusa Gyűjtési napok 

Kommunális – Keddenként Február 
4., 11., 18., 25. 

Szelektív Február 24. 
hétfő 

 

A VASÚTTÓL A BALATON-PARTIG 
Hulladék típusa Gyűjtési napok 

Kommunális – Keddenként Február 
4., 11., 18., 25. 

Szelektív Február 24. 
hétfő 

 

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés 
 Papír 

● hullámkarton, összehajtogatva 
● kartondoboz (pl. élelmiszer,

kozmetikum doboza, cipősdo-
boz) 

● reklám- és egyéb újság, szórólap

● csomagolópapír 
● nyomtatópapír 
● tojástartó 
● füzet, könyv 

Fém 
● fém italosdoboz 
● konzervdoboz 

● fémkupak 
● fémtartalmú háztartási eszközök

Műanyag 
● műanyag PET-palack 
● tejtermékek kiöblített poharai, 

tégelyei 
● kozmetikai szerek flakonjai, tu-

busai, tégelyei 
● tisztító- és mosószerek csoma-

golásai 

● fólia, habosított fólia 
● műanyag kupakok 
● polisztirol (pl. hungarocell) 
● élelmiszerek műanyag csoma-

golása 
● tejes és üdítős, többrétegű ita-

loskarton 

Üveg 
Az üveghulladék házhoz menő gyűjtése 

2025. január 1-től megszűnik, 
a továbbiakban központi gyűjtőhelyeken helyezhető el. 

Házhoz menő lomtalanítás, 
évente egy alkalommal 

Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal 
az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást 

a választott hónap 15. napjáig rendelheti meg 
írásban vagy telefonon, 

a 84/503-200 telefonszámon, 
vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen. 

HULLADÉKSZÁLLÍTÓNK: SIÓKOM NONPROFIT KFT. 
Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás 
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 7:30-19:30 

 Az ingatlanokon keletkezett avart és kerti hulladékot 
2020. március 24-e óta TILOS égetni! 

Gyűjtse inkább biológiailag lebomló zsákba, 
vagy komposztáljon! 

 
A hulladékot a szállítási napon reggel 6 óráig kell az 

ingatlan előtti közterületre kihelyezni úgy, hogy 
se a gyalogos-, se a járműforgalmat ne akadályozza. 

Zsákos szemétszállítással érintett területek 
Soós-hegy: a 447/3. hrsz-tól és a Szép Juhászné utcától északra. 
Átvételi helyszín: Bajcsy-Zsilinszky utca. 
Tiker-völgy: a Schédl utca – Margit utca – Erdőalja utca közötti  
terület, a Tiker utcával határolva. 
Átvételi helyszín: Schédl utca, Margit utca, Erdőalja utca. 

Kommunális zsák: 508.- Ft/db 
A szokásos mennyiségen felül, nem rendszeresen keletkező hulla-
dék eseti összegyűjtésére – díj fizetése mellett – a közszolgáltató 
által biztosított emblémázott, 110 literes gyűjtőzsák vehető igénybe. 

Zöldhulladékos zsák: 150.- Ft/db 
Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom 

„SIÓKOM NONPROFIT Kft.” feliratos, 
biológiailag lebomló hulladékgyűjtő zsákban, 

gallyak, ágak kötegelve, max. 1 m hosszúságig, max. 5 cm átmérőig 
helyezhetőek ki. 

Zsákokat a következő helyen lehet vásárolni 
 VILLKER 

8174 Balatonkenese, 
Szilágyi E. u. 15. 

Hétfő – péntek:  7:30 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 12:00 
Vasárnap: zárva 
 

 

Áram 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 

Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 

Mobilapplikáció: MVM Next 
Web: mvmnext.hu 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700 

Földgáz 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999 
+36 30 474 9999 
+36 70 474 9999 
+36 1 474 9999 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 
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Balatonkenesei Hírlap 

Hirdetési méretek és árak: 
Teljes oldal, A/4-es méret: 20.000.- Ft 
Fél oldal, 12,5 cm x 18 cm: 10.000.- Ft 
Negyed oldal (álló vagy fekvő) 

8,5 cm X 12,5 cm vagy 12,5 cm x 8,5 cm 5.000.- Ft 
Nyolcad oldal (álló vagy fekvő) 

8 cm X 6 cm vagy 6 cm x 8 cm 2.500.- Ft 
Névjegy méret (álló vagy fekvő) 

5 cm x 8,5 cm vagy 8,5 cm x 5 cm 2.000.- Ft 
Lap alján vagy tetején elhelyezett csík, 

18 cm x 2,5 cm: 1.000.- Ft 
Apróhirdetés: 100.- Ft 
Keretes apróhirdetés: 200.- Ft 
Kiemelt apróhirdetés ábrával: 300.- Ft 

Ha egy évre előre rendezi hirdetése díját, 
tizenegy hónapot fizet, a tizenkettediket ajándékba adjuk! 

Hirdetését minden hónap 1. napjáig 
tudja feladni a 30/837-18-53-as telefonszámon, vagy 

e-mail-ben: balatonkenesehirlap@gmail.com. 
A hirdetést fizetni a megjelenés előtt, 

a Polgármesteri Hivatalban lehet. 
Amennyiben a számlát előre nem rendezi, 

a hirdetést nem áll módunkban megjelentetni. 
Hirdetéseink mostantól az újság online változatában 

és nyomtatott kiadásában is 
színesben jelennek meg!  

 

Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női 
és gyermekfodrászat 

TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 

műköröm, géllakkozás, 
kozmetika. 

Szeretettel várom 
a kedves vendégeket! 

Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 

 

 

Rejtvénymegfejtés 
17. oldal 

Megfejtés: 
Jókai, 

a halhatatlan írófejedelem 
1. Hajdina 
2. Bakó-patak 
3. Halak hava 
4. Laborfalvi Róza 
5. Íziket 
6. Farsang 
7. Cserbenhagy 
8. Az arany ember 
9. Halászcsárda 
10. Húshagyó kedd 
11. Sárga rózsa 
12. Mátyás 
13. Pulay Mária 
14. Halásztanya 
15. Téltemető 
16. Jókai-bableves 
17. Balatonfüred 
18. A kőszívű ember fiai 
19. Kukoricaszár 
20. Hóvirág 
21. Petőfi Sándor 
22. Medve 
23. Jég 
24. Böjtelő hava 
25. Gádor 
26. Gyertyaszentelő 
27. Clark Ádám 
28. Hamvazószerda 
29. Hóember 
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KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
POLGÁRMESTERI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az ügyfélfogadás rendje: 
Hétfő: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Kedd: 

nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás 
Péntek: 

8:00-12:00 
A Polgármester ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Kedd: 8:00-11:00 

Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Csütörtök: 8:00-11:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-12:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 

06 88/550-716 
balatonalmadi.hatosag@ 

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-16:30 

Péntek: 8:00-13:00 
FOGLALKOZTATÁSI 

OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44. 

Telefon: 06 88/550-721 
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 
 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Ambrus Gábor 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 
Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető 

A BORÍTÓN KRIZSÓNÉ TÉLI FANNI FOTÓJA. 
MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN. 

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: MÁRCIUS 1. 
Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő szám-
ban kaphatnak helyet. 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesztőség 
a változtatás jogát fenntartja. 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 

RENDŐRSÉG 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 

Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 
VÍZIRENDŐRSÉG 

8600 Siófok, Mártírok útja 5. 
Telefon: 06 84/310-712 

POLGÁRŐRSÉG 
06 30/621-58-71 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
Elérhető munkanapokon 

hétfőtől csütörtökig 
8:00 órától 15:30 óráig, 

pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 
06 30/225-94-45 

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 
https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Integrált ügyeleti ellátás 
Telefon: 1830 

Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között. 
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap. 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

BALATONKENESE VÁROS 
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA 

8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 
Telefon: +36 30/461-34-01 

E-mail: balatonkeese.vedono@ 
vmkorhaz.hu 
Tanácsadás: 

Várandós – kedd: 9:00-11:00 
Csecsemő és kisgyermek – 

kedd: 11:00-13:00 
A személyes találkozás 

előre egyeztetett időpontban történik! 
 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8. 

Dr. Kurzidim Clara 
Asszisztens: Braun Dóra 

Rendelési idő: 
Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
KIPPKOPP ÓVODA 

ÉS BÖLCSŐDE 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 

Telefon: 06 88/574-802 
kippkoppovi@balatonkenese.hu 

ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4. 

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő, kedd, csütörtök: 11:00-19:00 
Szerda, péntek:         8:00-16:00 
Szombat:          9:00-13:00 
Vasárnap:           ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  12:00-19:00 
Szerda:  8:00-16:00 
Csütörtök, péntek:  10:00-16:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

Telefon: +36 30/320-51-37 
tajhaz@balatonkenese.hu 

Előzetes bejelentkezés szükséges. 
 






